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У зв’язку з військовою агресією Російської Федерації проти України, на 
підставі пропозиції Ради національної безпеки і оборони України, з 24 лютого 
2022 року в Україні діє режим воєнного стану [1]. 

З метою забезпечення оборони держави, підтримання бойової і мобіліза-
ційної готовності Збройних Сил України (далі – ЗС) та інших військових фор-
мувань, на підставі пропозиції Ради національної безпеки і оборони України, в 
Україні проводяться заходи з загальної мобілізації [2]. 

Призов військовозобов’язаних, резервістів для укомплектування ЗС 
України здійснюється на підставі їх придатності до військової служби за 
станом здоров’я. Проведення військово-лікарської експертизи (далі – ВЛК) 
щодо призову громадян на строкову військову службу за станом здоров’я, 
прийняття громадян на військову службу за контрактом, проведення ме-
дичного огляду військовослужбовців (далі – ВС), військовозобов’язаних, 
резервістів для визначення ступеня придатності до військової служби та 
визначення ступеня придатності льотного складу до льотної роботи рег-
ламентовано наказом МО України від 14.08.2008 № 402 зі змінами «Про 
затвердження Положення про військово-лікарську експертизу в Збройних 
Силах України» [3].

Мобілізації підлягають громадяни України визнані придатними або обме-
жено придатними до військової служби за станом здоров’я. 

З урахуванням загроз та викликів сьогодення, можна прогнозувати збіль-
шення кількості ВС, які мають відхилення у стані здоров’я і які під час проход-
ження ВЛК були визнані обмежено придатними до військової служби. 

Тому, під час проходження військової служби категорія ВС, що була визна-
на обмежено придатними до військової служби потребуватимуть відповідних 
додаткових заходів медичного впливу з боку військово-медичних підрозділів. 
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Проведений семантичний аналіз наявних наукових джерел з питань вто-
ринної профілактики захворювань у ВС дозволяє констатувати, що вони стосу-
ються окремих патологічних станів та не враховують особливостей проведен-
ня заходів профілактичного впливу (спектр компонентів медичного впливу на 
макрорівні, мезорівні та мікрорівні) у воєнний час. У наявних наукових дже-
релах відсутня інформація щодо сучасних системних організаційних підходів 
до вторинної профілактики захворюваності ВС під час воєнного стану [4-6].

З урахуванням викладеного виникає необхідність у проведенні подальших 
наукових досліджень з удосконалення системних організаційних заходів з вто-
ринної профілактики захворювань серед ВС, як невід’ємної складової підви-
щення боєздатності Збройних Сил та інших збройних формувань України. 
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Актуальність. Жирні олії активно застосовують у медицині та фармації; 
номенклатура олій та лікарських та косметичних засобів на їх основі постійно 
збільшується. 

Мета роботи. Дослідити біологічну цінність жирних олій
Матеріали і методи дослідження. Огляд літературних джерел.
Результати дослідження та їх обговорення. Ессенціальні жирні кис-

лоти мають здатність регулювати обмін холестерину, попереджати розвиток 




